

## 口试练习

### 【适合年级】 华文（低年级）

### 【新闻】 提款机展览展出不同模型 助孩童探索理财课题

#### 师生讨论（共 3 题）

问题 1: 请你说一说银行推出了哪些活动来帮助孩童学习如何理财？（复述题）

参考答案	星展银行和教育平台 EYEHYAH! 联合举办提款机展览，展出九种不同提款机模型，教导孩童怎样理财，包括让孩童了解复利和储蓄等的理财知识。这个提款机展览将在多家小学和图书馆巡回举办。大华银行则在社会服务机构举办理财通识工作坊，让低收入家庭孩童了解家中财务情况，也教育孩童提高警惕，学习识别任何潜在的诈骗行为。
答题指引	*能抓住视频中的相关细节加以描述。 *能组织内容，有条理地复述新闻中的相关内容。 *复利：(compound interest) 计算利息的一种方法，把上一期的利息和本金加在一起算作本金，再生利息。

问题 2: 你认为青少年应该学习理财吗？为什么？（伸展+评价题）

参考答案	我认为青少年应该学习理财，因为在我们的生活中，有很多物质方面的诱惑，比如精美的文具、服饰，精彩的娱乐休闲活动等等，很多青少年会乱花钱，奢侈浪费。如果我们有了理财知识，也从中了解到父母赚钱不容易，就会更加珍惜金钱，养成储蓄的好习惯。再来，在理财的过程中，我们也会学习妥善地使用我们的零用钱，合理地消费。当看到想买的东西或想参加的娱乐活动时，我们会抑制冲动，再三考虑东西的价值。除此之外，学习理财也能帮助我们树立起自己的财富观，懂得如何制定每个月的开销预算，规划个人的财务，这对我们规划未来很有帮助。
答题指引	*能清楚地表明自己的立场。 *能从视频中得到启发，提出适当的、合理的证据来支持自己的看法。

问题 3: 你认为在培养青少年的理财能力方面，学校教育还是家庭教育比较重要呢？（评价题）

参考答案	我认为在培养青少年的理财能力方面，家庭教育比学校教育更重要。学校可以灌输学生基本的理财知识，可以和银行合作推展理财通识计划，让学生了解复利、储蓄等的理财知识，也可以帮助学生关注周遭发生的数码支付相关的诈骗案，教育学生提高警惕，识别任何潜在的诈骗行为。但话说回来，每个家庭的经济情况不同，孩子的生活费，包括零用钱都是父母给的，所以我认为父母应该根据自己的家庭情况来传授孩子理财知识，
------	--

	<p>培养孩子的理财能力。这会更加有效而且合理，况且父母和孩子在一起的时间比较多，他们可以和孩子一起讨论怎样管理自己的钱财，可以让孩子参与家庭开销预算，也可以一起去参观银行在图书馆举办的提款机展览，然后引导孩子怎样明智地储蓄，积累财富。父母和孩子一起出门购物时，可以引导孩子学习怎样省钱，怎样抑制花钱的冲动。总的来说，我认为在培养青少年的理财能力方面，最理想的是学校教育和家庭教育双管齐下，但家庭教育比学校教育更重要。</p>
<p>答题 指引</p>	<p>*能清楚地表明自己的立场。 *能从视频中得到启发，提出适当的、合理的证据来支持自己的看法。</p>



8world  
新闻网